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ABSTRACT

This study seeks to gain insights into the pursuit of a bachelor’s degree in the
International Program at Rajabhat Institute of Ubonratchathani. The sample
include 1,030 senior high school and vocational diploma students who
attended classes in the 2" semester of the 2003 academic year in three
provinces: Ubon Ratchathani, Yasothorn, and Amnat-Charoen. The result is
expected to assist the planners of the Institute in offering the International
programs such as Tourism Industry and Hospitality and English at Rajabhat

Institute of Ubonratchathani and developing its resource personnel as well.

Surveys employing a closed-ended, self-administered mail questionnaire were
conducted among the participants. Eight hundred and eighty-one completed
questionnaires were received which produced 86 percent of all distributed

questionnaires.

The resuit indicating the most interesting program the students respectively
rated are Tourism Industry and Hospitality (52.00%), English (36%), and other
majors (2.30%). When looking through the sample’s details, the data showed
that over half of the respondents were females (66.10%). The age range is
under 18 years (54%). The occupation of the respondents’ parents varied.
They included government officials (36%), others (27%) and merchants
(20.30%) for the fathers while 34.10% of the mothers did the other jobs,
26.30% worked as sales persons and 26.30% worked for government.
Respondents’ places of residence were Ubon Ratchathani Province (55.40%),
Yasothorn (24%) and Amanat-Charoen (18.30%). Most respondents were
senior high school students (77%) higher vocational diploma (18%) and junior

vocational diploma (4%).

In terms of household income of the respondents’ parents, it is found that most
of them gained 5,000 baht or less a month (28.40%), only 20% gained 10,001-
15,000 baht and 20% received 5,001-10,000 baht. For the specific semester of

the commencement, 43.30% of the respondents did not specify their enrolment
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while 36% could attend the program in 2005 and 11% would do in the year
2006. In relation to the appropriateness of the price set for the program that
was 25,000 baht a year, 42.30% of the participants agreed whereas 58% gave
no comments. Among those who did not agree with such price thought that the
appropriate cost should be less than 10,000 baht a year (49.40%), 10,000-
12,000 baht (27%) and 15,000 baht (13%).
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